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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul „Stimularea excelenței în cercetare”  

pentru anii 2025-2026,  

25.80012.0807.66SE Asigurarea continuității în formarea și dezvoltarea competenței de 

modelare matematică, dr. Larisa SALI, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Universitatea Pedagogica de Stat „Ion Creanga” din Chișinău, perfectat în baza audierii 

raportului și a concluziilor experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 23 decembrie 2025) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul cercetării și obiectivele au fost atinse și exprimate prin rezultatele obținute: 

redefinirea competenței de modelare matematică; fundamentare teoretică a competenței de 

modelare matematică; elaborarea metodologie moderne pentru formarea competenței. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost diseminate prin prezentarea a 3 comunicări la conferințe, 3 

seminare științifice, activități de formare continuă și evenimente academice, contribuind atât la 

dezvoltarea profesională a cadrelor didactice și a studenților, cât și la elaborarea cursurilor 

opționale și a tezelor de licență.    

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Proiectul dezvoltă competența de modelare matematică la elevi, ceea ce consolidează 

formarea profesională în domenii precum științele naturii, informatica, economia  pregătind 

absolvenți cu abilități analitice apreciate pe piața muncii. 

 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național: 

Echipa colaborează cu: Romanian Society of Applied and Industrial Mathematics ROMAI 

Universitatea din Craiova, România; 

Universitatea Naţională din Cernăuţi, Ucraina; 

Facultatea Mathematică şi Informatică, Veliko Tamovo, Bulgaria; 

Institut of Mathematics and Informatics, Bulgarian Academy of Sciences. 

Punctaj mediu acordat: 26,4 

 

Concluzii, recomandări: Rezultatele obținute sunt relevante și prezintă interes pe plan 

național. Sunt de apreciat rezultatele științifice obținute de către echipa de cercetare, precum și 

valoarea teoretică și aplicativă a acestora, care contribuie în mod semnificativ la dezvoltarea 
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domeniului și la consolidarea fundamentelor teoretice ale competenței de modelare matematică 

pentru dezvoltare practicilor educaționale. 

 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


